
1. Determinare gli intervalli di convessitá e concavitá delle funzioni
seguenti:

f(x) = xex2−x, f(x) = x
√

1− x2, f(x) = e
x−1
x+1 ,

f(x) = − 1

log(x)
, f(x) = x− cos(x) + 1,

f(x) = |x2 − 2x| − 3, f(x) = log(4 + |x2 − 4|)
f(x) = | sin(3x)|−1/3, f(x) =

√
|x− 1|

f(x) = (3x + 5)ex−|x+1|, f(x) = x log2(x), f(x) =
log(x)

1 + log(x)

2. Scrivere gli sviluppi di Taylor delle funzioni seguenti nel punto
indicato:

• Sviluppo di f(x) = sin(x) di punto iniziale 0 e di ordine 5,

• Sviluppo di f(x) = sin(x) di punto iniziale π
2

e di ordine 5,

• Sviluppo di f(x) = exp(x) di punto iniziale 0 e di ordine 5,

• Sviluppo di f(x) = exp(x) di punto iniziale 1 e di ordine 3,

• Sviluppo di f(x) = log(1 + x2) di punto iniziale 0 e di ordine 3,

• Sviluppo di f(x) =
√

x di punto iniziale 2 e di ordine 2,

• Sviluppo di f(x) = tan x di punto iniziale π
4

e di ordine 3,

• Sviluppo di f(x) = cos x di punto iniziale π e di ordine 4,
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